

蒋树成

维稳脱贫一线勇挑重担的「排头兵」

当晨曦洒满院落,望着年轻人急急外出务工的身影,感受着家里家外宁静和谐的氛围时,多哇乡贫困户加德合又一次念叨起了蒋书记;在虫草采挖季节,看着在草山地界两侧有序劳作的村民们安然相处的场景时,夏卜浪村和兰采村的干部们也不由地想起了蒋书记……

群众和干部心里的蒋书记,就是州委常委、同仁县委书记蒋树成。从2012年8月任职以来,蒋树成一直坚守在维护稳定的最前沿,辛苦奔走在脱贫攻坚的第一线,一心为老百姓谋利益办实事,用实际行动诠释了勇于担当、奋发有为、实干苦干的青海藏区党员领导干部形象。

在蒋树成担任县委书记之前,每当夏季来临、草长莺飞之时,曾经担任过兰采乡兰采村党支部书记的土巴他的心就悬在了嗓子眼。

这是因为,同仁县年都乡夏卜浪村和兰采乡兰采村一直共用一片夏季草场,由于草场边界不清晰,以前经常发生矛盾纠纷,甚至群体械斗事件。蒋树成上任之后,把处理草山地界纠纷工作列为重点,深入基层走访群众、听取意见,想方设法解决历史遗留的老问题。

2013年,在对夏卜浪村和兰采村草山地界纠纷事件进行集中攻坚时,蒋树成的高血压又犯了,每天吃的药塞满了公文包,上衣兜里一直揣着速效救心丸。有一天,蒋树成带着乡镇干部们,准备上山实地查看地界,但没想到,大家刚走到山根,突然下起了大雪。看到天气如此恶劣,其他干部打起了“退堂鼓”,他们劝说蒋树成等天气好了再来,但蒋树成语重心长地对大家说“我们能等,但形势不等人,同仁再也出不起事了。”

就这样,蒋树成走在队伍最前面,艰难地往山上爬,途中感觉身体难受了,便偷偷含上两粒速效救心丸,最终,在蒋树成的带领下大家冒雪登上海拔4000多米的草山,完成草场边界勘察工作,掌握了详实的第一手资料。在此基础上,蒋树成亲自制定工作方案,深入一线与村干部、老党员促膝交谈,一遍一遍地做群众思想工作,经过40余天艰苦协商,终于解决了两个村子之间历时21年之久的矛盾纠纷。6年来,无论是关键节点的维稳,还是紧急突发事件处置,蒋树成总是主动担当,尽心竭力妥善化解矛盾,凭着他的这股子“拼劲”,2015年底,同仁县兰夏、曲牙、古木等地区的重大矛盾纠纷全部相继得到化解,至今未再反复,彻底打开了同仁县维稳工作的良好局面。

蒋树成刚到同仁的时候,全县各项经济指标靠后,面对发展与稳定、发展与保护的双重挑战,他带领全县干部群众苦干实干,向荒山要生态环境、向荒坡要发展空间,走出了一条“稳麦、扩薯、增饲,大力发展设施农牧业”的路子,有效破解了“一方水土养不起一方人”难

(上接1版)重团结、转风气,准确把握工作指向。

注重精诚团结。坚持党的领导,强化组织观念,对重大事项决策、重要项目安排、干部人事任免、大额资金使用等问题,充分尊重班子成员的意见建议,决不能搞“一言堂”。突出加强党政领导班子之间

在处理社会矛盾纠纷中,彰显实干苦干的党员本色

的团结,班子成员相互之间要坦诚相见、彼此信任、倾力支持、互相补台,自觉做到对整个班子“思想上认同、政治上依靠、工作上服从、感情上信赖”,努力营造分工明确、密切协作、相互支持的良好氛围,带动全州上下“团结一致向前走”。持续正风肃纪。对贯彻落实中央八项规定

在维稳工作前沿
充分展现敢于担当的党员风采

2012年8月底,46岁的蒋树成来到同仁县任县委书记。同仁县是青海省维稳工作的重要一线,摆在蒋树成面前的,是一个经济基础薄弱、社会情况复杂多变的同仁。

上任不久,蒋树成就顶着巨大的压力,处理了几名在维护稳定工作中立场不坚定、违背党性原则的村干部,这件事在当地影响比较大,大部分支持蒋树成的干部群众说,新来的县委书记能扛事;也有个别党员干部对蒋树成的做法持怀疑态度。与此同时,蒋树成以身作则,引领班子成员、乡镇机关主要负责人,利用各种开会、讲话、办活动的场合,旗帜鲜明地对全县党员干部展开了全方位、全覆盖的党性教育,教育引导广大党员干部坚定政治立场、坚守党性原则,时刻不忘党的宗旨。

蒋树成立场坚定、敢于担当的做法,似一缕清风,吹开了笼罩在部分干部群众心头的迷雾,也为同仁县进一步推进维稳工作树立了导向,但与此同时,误解、流言也向蒋树成袭来,甚至受到了人身威胁。面对巨大的压力和艰巨的考验,蒋树成没有退缩,他在上级组织和广大党员干部的支持下,迎难而上,在反分裂反渗透的大是大非面前,始终旗帜鲜明、立场坚定,以大无畏的担当精神努力做好每一项工作。

距离县城九十多公里的冬多乡是全县维稳工作最艰巨的地方,从2012年秋天到2013年夏天,蒋树成三天两头去乡上调研、检查工作,大半年的时间跑了三四十趟。在那里,他跟基层干部吃住在一起,与牧民群众围坐在炕头,深入了解情况,仔细研判形势,查找问题根源,并得出了“稳定的关键是话语权”的结论。在此基础上,按照县委统一部署,同仁县各部门、各乡镇迅速开展加强群众思想教育、建强基层党组织、化解矛盾纠纷等工作,逐步营造出和谐稳定的良好氛围。

如今,冬多撤乡建镇,乡村面貌发生巨大变化,干部群众齐心协力致富奔小康。2018年,同仁县决定利用三年时间,把冬多镇打造成藏区社会治理示范镇。

在脱贫攻坚一线
践行为人民服务的党性宗旨

同仁是青海省深度贫困地区之一,上任伊始,蒋树成看到这里山大沟深、干旱缺水、基础薄弱,农牧民群众多依山而居、靠天吃饭,他就暗暗下定决心,一定要毫不懈怠地为群众办实事、解难事,最终推倒压在群众头上的贫困“大山”。

工作6年来,蒋树成每年至少有100余天时间在基层或在去基层的路上,他的足迹遍布全县72个村,他能熟练地叫出贫困村村干部的名字,不少有典型性、代表性的村庄,他更是去过好多次。

2014年4月,又是一个下雪天,蒋树成走进了冬多乡东维村。当时的东维村没有路,也不通电,吃水要到河里去背,另有38户人家分散居住在一条深山沟里,生活更是贫困不堪。看着村民家四面漏风的房屋,看着妇女们因常年背水而佝偻的腰身,蒋树成心里很不是滋味,他当即决定,晚上就住在这里,挖一挖村子贫困的根源。这是这个村庄有史以来第一次有县领导入住并现场开展工作。当晚,村民们一拨一拨地找蒋书记谈心,村干部们更是浑身充满干劲,跟着蒋树成一起为村庄发展“把脉问诊”,发现了基层党组织建设比较薄弱,草原基础设施建设不好;牧民们的贫困不仅是物质上的贫穷,更是观念的落后和精神上的贫困等不少问题。

接下来的无数日子里,蒋树成亲自带队,深入村社区、农牧民群众中间宣传政策、讲党课;马不停蹄地跑项目、做协调、搞对接,更多偏远落后的农牧民家中,留下了他工作的身影;深山深沟的田间地头,回荡着他与群众一起算扶贫账、谋脱贫计的声音。后来,东维村的电灯亮了起来;公路通到了村口;拧开水龙头,清冽冽的自来水哗啦啦地流淌!而在双朋西乡,长期困扰拉卡地区近两千名群众的吃水问题得到彻底解决;在扎毛乡卡苏乎村,祖祖辈辈居住在不稳定地质结构地段的建档立卡贫困户们,也在安全的地方建起了自己的新家……

效第三方评估中,同仁县群众满意度测评位居前列。

6年弹指一挥间,同仁旧貌换新颜。面对新时代,蒋树成依然站在维稳脱贫一线,以勇于担当、奋发进取的精神开拓着新的工作局面。

(作者:何敏 来源青海日报)

精神开展常态督查,强力推进干部作风整顿,坚决查处群众身边的不正之风和腐败问题,指名点姓通报曝光不作为、慢作为、乱作为典型案例,推动严肃党内政治生活常态化、“三严三实”要求具体化。加大惩治力度,坚持有腐必反、有贪必肃、有案必查,充分发挥巡视“利剑”作用,

保持反腐败高压态势。从严监管干部。着眼解决干部监管失之于宽、失之于软问题,加强对“一把手”、重点领域和重要岗位领导干部的监督,持续加大提醒、函询、诫勉力度,督促加强家庭、家教、家风建设,使广大干部心有所畏、言有所戒、行有所止。